

# 机器人“操刀” 为92岁老人切除胰十二指肠

生活报讯(见习记者李晚航 记者王秋实)近日,哈医大四院肿瘤外科肝胆外科成功为一位罹患胰腺肿瘤的92岁高龄患者,进行完全达芬奇机器人下根治性胰十二指肠切除术,患者恢复良好,已于近日顺利出院,腹部仅有一个4cm的标本取出切口及5个不足1cm的戳卡孔。

患者因为发现皮肤巩膜黄染就诊,于当地诊断为胰腺占位性病变、梗阻性黄疸,通过PTCD外引流解除胆道梗阻,但每日胆道外引流胆汁约400ml,并且需要经口喝回胆汁,严重影响老人生活质量。

医生立刻完善相关检查,经与心内科、麻醉科等学科会诊综合评估患者身体状况,考虑到机器人手术具有创伤小,患者术后卧床时间短,腹壁切口小,术后疼痛轻,消化道功能恢复早等优势,结合老人既往身体状况,徐力善主任制定了机器人胰十二指肠切除的手术方案。

术中,医生充分发挥达芬奇手术机器人3D高清图像10倍以上放大效

应、机械臂7个自由度的灵活性、图像自动过滤抖动等特点,在狭小腹腔内,顺利行淋巴结清扫,胰肠、胆肠、胃结肠吻合等微创精细操作。

手术中出血仅有约50毫升,麻醉清醒后拔除气管插管,转回普通病房。术后第2天老人就能下床活动,术后第4天顺利排气排便,能喝米汤等流质。术后第8天复查腹部CT,恢复良好,顺利出院。

专家介绍,胰十二指肠切除术是治疗十二指肠肿瘤、胰头癌、胆管下段

肿瘤等疾病的标准术式。在所有的普通外科手术中,微创施行胰十二指肠切除术,操作难度大,切除脏器多,术中消化道重建吻合多,术后并发症发生率高。既往需要开腹完成胰十二指肠切除术,腹部一般会切开30cm左右的切口,手术创伤大,术后并发症发生率高,患者往往难以耐受。达芬奇手术机器人凭借其自身优势,能辅助医生实现精准操作、精巧切除、精细缝合,从而缩小伤口、减少术中出血、降低并发症发生率。



图片由医院提供

疗,术中探查患者右侧卵巢囊肿蒂扭转一周,表面呈紫蓝色。为患者复位后卵巢及输卵管恢复血运,成功保留了患侧卵巢及输卵管,且生育能力未受影响。手术过程顺利,目前患者已康复出院。

## 卵巢囊肿蒂扭转 医生全力施救 保住16岁少女生育能力

生活报讯(牛荔 吴迪 见习记者李晚航 记者王秋实)近日,哈医大一院群力院区妇科伊铁忠教授团队,成功为一名16岁卵巢囊肿蒂扭转少女急诊实施腹腔镜下卵巢囊肿剥除术,成功保住患者的卵巢及输卵管,从入院到手术顺利结束仅用时3小时,患者术后恢复良好,已康复出院。

一名高中生,平日月经不规律,日常口服药物进行调经治疗,约一周前突发下腹痛,开始未予重视,后腹痛逐渐加重。在当地医院进行检查,彩超提示卵巢囊肿蒂扭转可能,当地医院告知需开腹切除患侧卵巢及输卵管,患者及家属迅速来到哈医大一院群力院区求助妇科伊铁忠教授。

面对孩子的恐惧和父母的焦虑,伊

铁忠教授查看患者病历,考虑到患者年龄较小,为避免切除卵巢保住其生育功能,决定立即为患者行腹腔镜下探查术。病情紧急刻不容缓,哈医大一院群力院区开启绿色通道全力救治,患者入院不到2个小时,伊铁忠教授为患者实施了手术治

## 为美好生活添福 为全民健身添彩

### ——鸡西市福彩中心助力全民健身活动



生活报讯(记者李丹)为践行福彩彩票“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨,大力弘扬“公益、慈善、健康、快乐、创新”的福彩文化,倡导健康生活方式,鸡西市福彩中心向广大市民捐赠印有福彩标志的运动T恤,助力

市民开展广场舞健身锻炼。广场舞作为一种群众性的健身活动,有助于提升市民的身体素质,丰富市民的文化生活。在鸡西市火车站广场、休闲广场,来自各行各业的广场舞爱好者,统一穿着印有“中国福利彩票”字样的福彩文化T恤衫,伴随着欢快的乐曲,跳起整齐优美的广场舞,在给市民带来欢乐的同时,也传递出健

康生活的理念。鸡西市福彩中心积极履行社会责任,通过宣传健康、绿色的活动方式,倡导全民参与公益、践行公益,将当前主流的生活方式与福彩文化融合起来,推动全民健身事业发展的同时,牢固树立福利彩票公益、健康的形象,为鸡西福彩高质量发展作出积极贡献。

## 双色球第2024060期 一等奖中出9注 筹集公益金约1.29亿

5月28日晚,中国福利彩票双色球游戏第2024060期开奖,本期双色球开奖号码为12610222815。一等奖中出9注,单注奖金为709万余元,中奖情况:吉林1注,山东5注,河南1注,广东1注,贵州1注;二等奖中出122注,单注奖金为19万余元;六等奖中出946万余注。本期销量3.58亿余元,筹集公益金1.29亿余元,下期一等奖奖池累计金额23.26亿余元。

据中国福彩微信公众号

## 践行责任彩票 保护未成年人健康成长



关爱未成年人是全社会共同肩负的崇高责任;扶老、助残、救孤、济困,是福利彩票

的发行宗旨。作为推动社会公益事业发展的力量,福利彩票的价值和意义远超过一张彩票,更象征着对社会的一份郑重承诺与责任担当。保护未成年人,加强责任彩票建设,不是一句口号,而是坚决落在行动上。近日,宁夏福彩中心发布公告,宁夏福彩64553003销售场所违反彩票管理相关规定,向未成年人销售福利彩票即开票,根据相关法律法规的规定及福利彩票销售管理要求,取消其代销资格,终止代销合同,清退即开票手持销售终端等销售设备。

福彩事业本质上是一份爱的事业,每一张彩票都承载着无数的爱心、希望和梦想。在福彩公益金的支持下,孤儿、困境儿童等少年儿童得到公平有质量的基础教育、医疗救助、心理健康教育和帮助等帮助。

中央专项彩票公益金投入1.48亿元开展乡村学校少年宫项目,用于脱贫县已开展活动的乡村学校少年宫运转补助;投入1.9亿元开展中小学校外研学实践教育项目,用于支持中小学生学习实践教育基地、营地开展学生研学实践教育,以及改善教育教学基本条件;投入10亿元开展教育助学,用于资助中西部地区普通高校家庭经济困难新生入学报到的交通费和入学后短期生活费,资助家庭经济困难教师,资助中西部地区符合条件的县域或乡镇中心小学音乐、体育、美术专业教师到师资力量薄弱的农村学校开展本专业教学工作;投入2.58亿元开展出生缺陷干预救助项目,用于出生缺陷检测、出生缺陷救助、出生缺陷防治宣传和健康教育等工作。

据中国福利彩票微信公众号



### 03 红旗大街等 十余条街路 迎亚冬绿化升级



哈市正式开通赴港澳 个人游签注服务

### 03 智能签注 “立等可取”



### 02 扫码可看 配餐实时视频

香坊54所学校 实现“码上诚信”



坚持晨跑 拒当“手机控” 帮室友提高成绩近60名

### 07 哈工程闫佳音 专业第一直博

哈尔滨天气预报	30日	夜	阴有小雨	15°C	东南风3-4级
	31日	夜	阴有小雨	11°C	东北风3-4级
	6月	日	多云有阵雨	15°C	东北风3-4级
	1日	夜	多云	10°C	偏北风2-3级
	6月	日	多云有阵雨	18°C	东北风2-3级
	1日	夜	多云	9°C	东北风2-3级

@全省家长 中小学招生网上报名流程来啦

## 公办校与民办校 首次一个平台报

02



龙江女子登顶珠峰 第一人凯旋

### 李娜: 我想把世界 14座高峰 登一遍

04



生活报芳华40载 新街派融媒创未来

全国评优第五 去年我省筹集下达 困难群众救助金 61.3亿

数读民生 03

东北地区第一 去年我省 群众安全感 98.46%



更亲 更近 更懂你



报料热线

4种报料方式: 本报官微 本报官博 龙头新闻APP 生活报网

